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 Moderní vědci sami bez jakékoliv znalosti 
Koránu popsali jedno z vývojových stadii 
embrya, jak stav kdy embryo se svým 
tvarem podobá pijavici. Na obrázku 13 je 
ukázaná podobnost embrya s pijavicí. 
Přitom podobnosti není jenom tvar, ale i 
skutečnost, že stejně jako pijavice i 
embryo žije z „odsávání“ krve z těla 
matky.22 
  Dalším významem slova ‘alaqa je „kapka 
přilnavá“ na obrázku 14 můžete vidět 
znázornění ukazující zavěšeni embrya 
v těle matky.23 
Třetím významem slova Alaqa je krevní sraženina. Na obrázku 15 
můžeme vidět fotografii embrya, asi 15 dni starého, v děloze matky. 
Velikost embrya v tomto stadiu je asi 0,6 mm a embryo vypadá v tomto 
stadiu jako sraženina krve hlavně kvůli enormně velikému množství krve, 
které obsahuje. Na obrázku 15 je embryo označeno B. Na obrázku 16 
vidíme grafické zpracování primitivního krevního zásobováni embrya, 

které vytváří 
zdání, že embryo 
je krevní 
sraženinou. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
                                               
22 Human Development as Described in the Quran and Sunnah, Moore a kolektiv, str. 37. Nebo Integrated 
Principles of Zoology, Hickman a kolektiv. Nebo The Developing Human, Moore a Persaud, str. 8, 73. 
23 The Developing Human, Moore a Persaud. 

Obrázek 15 

Obrázek 16 
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Dalším stádiem vývoje lidského plodu popsaným v Koránu je stadium 
mudgha. V arabštině je jedním z významu tohoto slova „žvýkána látka“. 
Pokud ve svých zubech stiskneme třeba žvýkačku a porovnáme ji 
s fotografii embrya starého přibližně 30 dni můžeme si všimnou nápadné 
shody, tak jak to vidíme na obrázku 17.24 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Z historie vědy víme, že prvními vědci pozorujícími lidské spermatické 
buňky byli Hamm a Leeuwenhoek a to roku 1677. Přitom si tito dva vědci 
chybně mysleli, že jimi pozorované spermie obsahují miniaturní lidskou 
bytost, která začne růst jakmile se usadí v ženském těle.25 
 Přední americký odborník na anatomii Keith Moore26 během lékařské 
konference v saúdskoarabském Dammánu řekl: „Bylo pro mne velice 
potěšující pomoci bjasnit zmínky  v 
Koránu o vývoji embrya. Je zřejmé, že 
tato fakta musel Mohamed získat od 
Boha, protože většina z těchto poznatků 
byla objevena až o mnoho staletí 
později.“27 
Podle Keitha Moora je detailní popis fázi 
vývoje lidského embrya v Koránu až 
neuvěřitelně přesný a odpovídající 
vědeckým poznatkům, kterých však 
mohlo být dosaženo až ve 20 století.  
 
 
 
 
                                               
24 The Developing Human, Moore a Persaud. 
25 The Developing Human, Moore a Persaud. 
26 Byl profesorem na univerzitě v Torontu a zakládacím členem Americké společnosti klinických anatomů (the 
American Association of Clinical Anatomists )  a jejím předsedou v letech 1989-1991, patří mezi nejúspěšnější 
autory lékařských odborných knih v západním světě. 
27 Video kazeta this is the Truth, nebo http://www.youtube.com/watch?v=Tx434UE3SYw  

Obrázek 17 

 
Profesor Keith Moore 
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Karanténa  

  
  Prorok řekl: „Pokud se doslechnete, 
že v místě propukl mor, nevstupujte 
tam; ale pokud mor propukne v místě, 
kde jste, neopouštějte ho.“ Dál řekl: 
„Ten, kdo utíká z místa, kde vypukl 
mor, je jako ten, kdo prchá před 
bojem v Božím zájmu; a kdo onemocní 
a zůstane na místě, bude odměněn 
jako mučedník.“28 Islámští odborníci již 
krátce po Prorokově smrti ustanovili, 
že se tento Prorokův příkaz týká nejen 
výskytu moru, ale i dalších nemocí 
zasahujících celé populace (epidemie). 
  Moderní věda nyní rozumí způsobu 
jakým se mikroorganismy rozmnožují a způsobují onemocnění a že i 
zdraví lidé, kteří, ač nemají žádné symptomy, mohou mít v sobě 
mikroorganismy a přenášet chorobu dál. Proto je nyní celosvětově 
ustanoven systém karantény. 
  V Evropě v 15.století způsobil mor smrt čtvrtiny populace. V téže době se 
mor a ostatní nakažlivé choroby vyskytovaly v muslimském světě 
mnohem méně. Zatímco muslimové přistupovali k řešeni výskytu moru 
vědecky a kromě dodržováni Prorokova příkazu ke karanténě, také 
podporovali rozvoj hygieny, středověká Evropa hledala původ moru 
v nevědeckých teoriích o božím hněvu, nebo o celosvětovém spiknutí židů. 
Mnoho tisíc židů i příslušníků jiných menšin bylo pak v Evropě vyvražděno 
v obdobích morových epidemií s cílem zabránit šíření nemoci. Jednou 
z forem boje evropské populace s epidemiemi moru bylo také fanatické 
sebepoškozováni s cílem usmířit si Boha a zbavit se morové nákazy.29  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
                                               
28 Musnad Ahmad. 
29 Podrobnosti http://cs.wikipedia.org/wiki/Mor.  

 
Sebemrskačství evropských křesťanů 
(flagelantství) mělo usmířit Boha jako 
domnělého původce moru. 
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Postoj odborníku 

 
 Muslimové studující význam Koránu požádali několik 
vědců o jejich odborný názor k zjištěným poznatkům. 
My zde uvádíme odpověď části z nich. 
 
  Dr. Joe Leigh Simpson, vedoucí katedry na Baylorově 
lékařské škole v americkém Houstnu, byl požádán, 
aby řekl svůj odborný posudek na tato slova 
Mohameda „části těla každého z vás jsou stvořeny 
v matčině těle za 40 dní“ a „Když uběhne od vzniku 
zárodku 42 nocí sešle Bůh k němu anděla, který mu 
dá tvar a utvoří sluch, zrak, kůži, maso a kosti. Poté 
řekne: Ó Pane, bude to chlapeček nebo holčička? A 
tvůj Pán rozhodne, jak se mu zlíbí…“. 
  Dr. Joe Leigh Simpson odpověděl: „Tyto dva výroky 
Mohameda nám poskytují konkrétní časový rozvrh embryologického 
vývoje v období do 40 dní. Stejně jako ostatní přednášející konstatuji, že 
tyto poznatky nemohly byt získány na základě vědeckých zjištění 
dostupných v době jejich zaznamenání … Odtud myslím plyne, že nejenže 
není rozpor mezi genetikou a náboženstvím (islámem), ale náboženství 
může dokonce obohatit a inspirovat vědu tím, že připojí zjevení 
k tradičním, vědeckým postupům. Korán obsahuje fakta prokázaná 
moderní vědou, což podporuje tvrzení, že moudrost v Koránu pochází od 
Boha.“ 
  Dr. E. Marshall Johnson, profesor a vedouci katedry anatomie a vývojové 
biologie na univerzitě Thomase Jeffersona ve Philadelphii v USA, byl 
dotázan na názor o verších hovořících v Koránu o embryologii a 
odpověděl: „Jako vědec mohu pracovat pouze s věcmi, které mohu vidět. 
Mohu rozumět slovům, která mi jsou přeložena z Koránu. Kdybych se sám 
ocitl v té době i se všemi znalostmi, co dnes mám, neuměl bych tak 
popsat skutečnosti, které byly tehdy zaznamenány. Nevidim nic, co by 
vyvracelo názor, že Mohamed získával své informace odněkud zvnějšku. 
Nevidím proto ani rozpor s názorem, že to, co Mohamed řekl, bylo 
ovlivněno Božím zásahem.“ 
   Dr. William W. Hay, profesor geologických věd na 
Coloradské univerzitě v Boulderu v USA, byl 
dotázán na názor o verších Koránu hovořících o 
mořích. Odpověděl: „Překvapuje mě, že podobné 
informace se nacházejí ve starých písmech Koránu. 
Nemám tušení, odkud by se mohly vzít, ale myslím, 
že je velice zajímavé, že tam jsou a že se pracuje 
na objasnění smyslu některých těchto pasáží.“30 
 
                                               
30 Zdroj: http://www.youtube.com/watch?v=te4CQ0fIzXk  

 
Dr. Joe Leigh 

Simpson 

 
Dr. William W. Hay 
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Závěr 

 
 
Závěrem je třeba zdůraznit, že cílem této publikace není „ohýbat“ vědu 
pro zájem muslimu či islámu, ale objektivně poukázat na určité zajímavé 
fakta obsažená v slovech Boha – Koránu a tradici jeho posla Mohameda.  
 
Pokud někdo nechce uvěřit, nemusí, neboť Bůh přikazuje zcela jasně: 
„Nebudiž žádného donucování k náboženství (islámu)!“ (Korán 
2:256) 
A je tedy na čtenáři aby sám posoudil uvedené skutečnosti a případně je 
dále studoval a hledal o nich podrobnější informace. Také je třeba 
zdůraznit, že věda se „dynamicky“ rozvíjí a na rozdíl od pevně daného 
poselství islámu, se prakticky každý den objevuji nové a nově poznatky, 
které mnohdy nacházejí svou charakteristiku v koránském textu, ale 
předchozí generace je kvůli své nízké technické a vědecké vyspělosti 
nebyly schopné pochopit a poznat. Neboť jak praví Bůh:  „Věru ve 
stvoření nebes a země a ve střídání noci a dne je znamení pro lidi 
rozmyslem nadané, kteří vzývají Boha stojíce, sedíce i ležíce a 
kteří přemýšlejí o stvoření nebes a země a říkají: „Pane náš, Tys 
věru nestvořil toto vše pro nic za nic - sláva Tobě!“ (Korán, 3:191) 
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Co je islám? 

 
  Islám je náboženství míru. Slovo „islám“ znamená doslovně: 
1) mír, 2) odevzdání se. Slovo islám v náboženském významu označuje 
úplné odevzdání se do vůle Boží. 
Účel náboženství: Islám poskytuje svým stoupencům úplný zákoník, který 
je podněcuje vzbuzovat v sobě ušlechtilost a dobro a zachovávat mír mezi 
lidstvem. 
  Proroci Islámu - Mohamed, který je pokládán většinou za jediného 
proroka Islámu, byl jen posledním prorokem této víry. Muslimové, 
stoupenci islámu, věří ve všechny proroky světa, počítaje v to Abraháma, 
Mojžíše i Ježíše, poněvadž ti všichni zvěstovali vůli Boží, za účelem vedení 
lidstva. 
  Korán: Písmo svaté muslimů je Korán. Muslimové věří zároveň v božský 
původ každé svaté knihy. Poněvadž se ale dřívější zvěstování nezachovala 
v původní podobě a bývala lidmi často chybně vykládána, byl prohlášen 
Korán, který uznává všechny dřívější seslané knihy, za poslední Knihu 
Boží, završující všechna předchozí poselství. 
  Články víry islámu - Těchto je šest: 
Víra v jediného Boha, víra v anděly, víra ve všechny seslané Knihy, víra v 
posly Boží, víra v soudný den, víra v předurčení dobrého i špatného. 
  Základní povinnosti muslimů - Těchto je pět: 
Víra v jedinost Boží a božské poslání Mohameda, modlitba, půst, udílení 
povinně stanovené almužny a pouť do Mekky.  
  Boží vlastnosti: Bohu náleží veškerá dokonalost a absolutní dobro, nelze 
s ním spojovat jakékoliv zlo a chybu. Bůh je jediný, věčný, neplodil ani 
nebyl zplozen, nikdo Mu není roven. Je milosrdný, slitovný, spravedlivý a 
nejvyšší vládce, stvořitel, je počátkem i koncem, moudrý, slyšící a o každé 
věci vševědoucí, schopný a mocný. Bůh je milující a obživu poskytující, 
štědrý a promíjející, ochraňující, soudce a mír, atd. Takového Boha 
muslimové uctívají. Uctívání kohokoliv nebo čehokoliv jiného je 
považováno za neodpustitelný hřích. 
  Víra ve skutky: Víra bez skutků je mrtvé písmo. Víra sama o sobě je 
nedostatečná, pokud není provázena skutky. Muslim věří na svoji vlastní 
odpovědnost za všechny své skutky, které jsou v jeho moci. Každý musí 
své vlastní břímě nést a nikdo nemůže za skutky jiného odpovídat. Víra 
v předurčení osudu neznamená fatalismus. Znamená přijímat všechno, co 
Bůh předurčí. Lidem dal Bůh omezený stupeň moci a svobody a bude nás 
spravedlivě soudit za to, co spadá do okruhu naší zodpovědnosti. 
  Rovnost lidstva a bratrství v Islámu: Islám je náboženství jedinosti Boha 
a rovnosti všeho lidstva před Bohem. Bůh neomezuje Své náboženství 
nebo Svou přízeň na žádný konkrétní národ, rasu nebo dobu. Rozdíly v 
barvě, rase nebo společenském postavení v islámu nehrají roli.  
  Osobní úsudek jednotlivce: Islám podněcuje k osobnímu úsudku a ctí 
rozlišnost názorů. 
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Morální systém islámu 

  Islám položil jistá univerzální základní práva lidstvu jako celku, která se 
mají sledovat a dodržovat za všech okolností. Aby zaručil tato práva, 
Islám nevytvořil pouze právní záruky, ale rovněž i velmi účinný morální 
systém. Takže cokoliv prospívá blahu jedince nebo společnosti, je podle 
Islámu morálně dobré a to, co mu škodí, je morálně špatné. Islám 
přikládá tolik důležitosti lásce Boží a lásce k člověku, že varuje před 
přílišným formalismem. V Koránu čteme: 
  "Není zbožnosti v tom, když obracíte tváře své směrem k 
východu anebo k západu, však ten jest zbožným, kdo uvěřil v 
Boha, v den soudný, v anděly, Písmo a proroky, a ten, kdo z lásky 
k Bohu dává z majetku svého příbuzným a sirotkům a nuzným a 
poutníkům a prosícím a na otroků vykoupení, a ten, kdo modlitbu 
dodržuje a dává povinnou almužnu. A zbožní jsou ti, kdož úmluvy 
své dodržují, když je jednou uzavřeli a kdož trpěliví jsou v 
protivenství, v neštěstí a v dobách zlých. Tito jsou spravedliví a 
tito jsou, kdož se bojí Boha." (Korán, 2:177) 
  V tomto verši máme krásný popis zbožného a bohabojného člověka. Měl 
by poslouchat prospěšné příkazy, ale přitom by měl zaměřit svůj zrak na 
lásku Boží a lásku k bližnímu. 
 
Máme čtyři základní pravidla: 

• Naše víra by měla být opravdová a upřímná  
• Musíme být připraveni ukázat ji ve skutcích dobročinnosti k našim 

bližním  
• Musíme být dobrými občany, podporovat společenské organizace a  
• Naše vlastní duše musí být pevná a za všech okolností neotřesená 

   
Podle těchto měřítek se určitý druh chování považuje a označuje za dobrý 
nebo špatný. Toto měřítko pro posuzování nám dává jádro, kolem kterého 
by mělo oscilovat celé morální chování. Předtím, než Islám vytváří nějaké 
zákazy a příkazy, snaží se do srdce člověka vložit přesvědčení, že jeho 
skutky jsou viděny Bohem, který ho vidí vždy a všude; že se může 
skrývat sám před sebou a celým světem, ale ne před Ním; že může 
podvést kohokoli, ale nemůže podvést Boha, že může prchnout z pout 
kohokoliv, ale ne z pout Boha. 
  Tím, že Islám stanovil Boží spokojenost jako cíl lidského života, dosáhl 
nejvyššího možného měřítka morálky. Tento čin nepochybně otevře 
neomezené cesty k morálnímu rozvoji lidstva. Ustavením božských zjevení 
za hlavní zdroj vědění dodává morálním normám trvalost a stálost morální 
úrovni pro ryzí úpravy, adaptace a inovace, ale ne pro perverze, divoké 
variace, atomistický relativismus nebo morální nepevnost. Dodává souhlas 
morálce v lásce a bázni Boží, které přinutí člověka, aby poslouchal morální 
zákon i bez vnějšího tlaku. Prostřednictvím víry v Boha a v Den posledního 
soudu vzniká síla, která umožňuje, aby člověk přijal morální chování s 
uvážlivostí a upřímností, s odevzdáním srdce a duše. 
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  Zabraňuje, aby falešně vykládaným smyslem pro originalitu a inovaci 
vznikaly nějaké nové morální ctnosti, nesnižuje důležitost celkově 
rozšířených morálních norem, ani nepřikládá přehnanou důležitost 
některým normám při neodůvodněném zanedbávání některých jiných. 
Bere všechny běžně známé morální ctnosti a se smyslem pro rovnováhu a 
proporce jim přiděluje vhodné místo a funkci v celkovém schématu života. 
Rozšiřuje obzor individuálního a kolektivního života - vztahy v domácnosti, 
občanské chování, činnosti člověka v politické, hospodářské, právní, 
výchovné a společenské oblasti. Zahrnuje život člověka od domova po 
společnost, od jídelního stolu po bojiště a mírové konference, doslova od 
kolébky do hrobu. Zkrátka, praktické uplatnění morálních zásad Islámu je 
univerzální a všezahrnující a nevynechává žádnou sféru života. Morálka 
panuje s nejvyšší svrchovaností a zajišťuje, že životní záležitosti nebudou 
ovládány sobeckými touhami a malichernými zájmy, ale morálními 
normami. 
  Garantuje člověku životní systém, který je založen na všem dobrém a je 
prostý všeho zlého. Vyzývá lidi, aby nejen dodržovali ctnosti, ale aby je 
přímo prosazovali a vymycovali nectnosti, aby podporovali dobro a 
zavrhovali zlo. Vyžaduje, aby převládl rozsudek svědomí a aby ctnost 
nemusela hrát vedle zla druhé housle. Ti, kteří reagují na tuto touhu, se 
shromažďují do společenství, které má jméno muslimové. A jediným 
cílem, na němž spočívá vytvoření této společnosti (Umma), je vynaložit 
organizované úsilí, aby bylo prosazeno dobro a potlačeno a vymýceno zlo. 
  Učení Islámu o společenské zodpovědnosti je založeno na laskavosti a 
zájmu o druhé. Protože příkaz být laskavý by v určitých situacích byl 
pravděpodobně ignorován pro jeho široký význam, Islám zdůrazňuje 
konkrétní akty laskavosti a definuje zodpovědnost a právo různých 
vztahů. V rozšiřujícím se kruhu vztahů příbuzenských náleží k naší první 
povinnosti naši nejbližší rodinní příslušníci - rodiče, manžel nebo manželka 
a děti, pak ostatní příbuzní, sousedi, přátelé a známí, sirotci a vdovy, 
potřební jedinci, ostatní muslimové, všechny ostatní lidské bytosti a 
zvířata.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


